

一个“逃离深圳”的案例:为了女儿教育

2016-04-20 10:47:34 来源: 证券时报



自 2010 年以来,“要不要逃离北上广深?”这个话题,一直是中国社会关注的热点之一。众说纷纭,莫衷一是。在这里,我也补充讲一个相关案例,姑且称之为“逃离深圳”。

案例的主人公,是我的邻居张阿哥,一位 80 后。张阿哥老家在长沙,大学毕业后,他先去上海打拼,两年后转战深圳,此后在深圳坚守 8 年至今。这 8 年间,张

阿哥成为一家高科技公司的骨干,并在深圳买了房子,娶妻生女,还把父母也接过来一起住。

上周末,我去张阿哥家串门得知:他要离开深圳了,房子也准备卖掉。“为啥要走呢?”我问。张阿哥告诉我,他准备回长沙发展。另外,为了给女儿提供优质的受教育机会,也是他举家搬离深圳的原因。

张阿哥认为,经过这么多年的发展,不少二线城市与北上广深这四个一线城市的差距在缩小,随着国家宏观发展战略的调整,更多的机会,正在向二线城市转移。“我从事的是 3D 打印行业,这个行业在深圳竞争很激烈,如果去长沙,我的竞争压力会小一些,而发展的空间会更大。”张阿哥说。

至于孩子的教育,张阿哥也有自己的规划。目前,张阿哥的女儿在上幼儿园,过两年就要上小学。张阿哥想送女儿上最好的小学,但是,深圳最优质的教育资源主要集中在福田和罗湖,其对应的学位房动辄上千万,超出了张阿哥的承受能力。张阿哥的夫人是全职太太,目前他是家里的经济顶梁柱。“如果搬回长沙,那里最好的地段房价也才一万多,我可以买最好的学位房。”张阿哥笑着说。

听完张阿哥一席话,我击掌感叹。并相约等他离开深圳时,我设酒为他们一家饯行。

单词: táo lí àn lì zhòng shuō fēn yún mò zhōng yī shì bǔ chōng gū qiě
逃离 案例 众说纷纭 莫衷一是 补充 姑且

zhǔ rén gōng dǎ pīn gǔ gàn chuàn mén yōu zhì jī liè dòng zhé
主人公 打拼 骨干 串门 优质 激烈 动辄

dǐng liáng zhù dì duàn jiàn xíng
顶梁柱 地段 践行

讨论: 你所住的地方房价物价就日本全国平均价格来讲是高的还是低的?

在日本也有类似中国这样的一线城市和二线城市的划分吗?

源新闻: <http://finance.btime.com/house/20160420/n82407.shtml>

音声 URL: <http://ttcn.co.jp/sound/text/421n328.mp3>